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Guvernul HOTĂRĂŞTE: 
  
 
 Se aprobă, conform anexei, modificările şi completările ce se operează în 
Hotărîrea Guvernului nr. 196 din 22 aprilie 2007 „Cu privire la mijloacele speciale ale 
instituţiilor subordonate Ministerului Educaţiei şi Tineretului” (Monitorul Oficial 
2007, nr. 45-46 art. 334). 
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Aprobate 
prin Hotărîrea Guvernului  

nr. ___din  _________ 2009 
 
 

Modificările şi completările 
ce se operează în Hotărîrea Guvernului nr. 196 din 22.04.2007 „Cu privire la 
mijloacele speciale ale instituţiilor subordonate Ministerului Educaţiei şi 

Tineretului” 
 
 

I. Sintagma „Ministerul Educaţiei şi Tineretului” se substituie cu sintagma 
„Ministerul Educaţiei”. 

  
II. Anexa nr. 1 la Hotărîrea Guvernului nr. 196 din 22 aprilie 2007 „Cu privire la 

mijloacele speciale ale instituţiilor subordonate Ministerului Educaţiei şi Tineretului” 
(Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2007, nr.43-44, art. 334), cu modificările şi 
completările ulterioare, se prezintă în următorea redacţie: 

Anexa nr.1 
La Hotărîrea Guvernului 

nr. __ din ________ 2009 
 
 
 

III.  Anexa nr. 2 la Hotărîrea Guvernului nr. 196 din 22 aprilie 2007 „Cu privire la 
mijloacele speciale ale instituţiilor subordonate Ministerului Educaţiei şi 
Tineretului”se modifică şi completează după cum urmează: 
 

1. În subpunctele 13 şi 72 sintagma „... cu 60 la sută” se substiutie cu 
sintagma „... cu 50 la sută”. 

2. În subpunctul 17: 
- în alineatul 1, sintagma „ ... în mărime de nu mai puţin 30 la sută” se 

substituie cu sintagma „...primordial”; 
- în alineatul 2, sintagma „...şi pentru utilare” se substituie cu sintagma 

„...utilare şi servicii comunale”.  
3. Capitolul III, după punctul 5. „Venituri de la practica de producţie a 

elevilor din instituţiile de învăţămînt secundar profesional”, se completează cu un 
punct nou, cu subpuncte, avînd următorul conţinut: 
              5I. „Venituri de la eliberarea actelor de studii, suplimentelor (programe 

analitice, suplimentul la diplomă) şi duplicatelor acestora”, cu următoarele 
subpuncte: 
                361 Veniturile se formează din cuantumul plăţilor achitate de elevii şi 
studenţii absolvenţi. 
                362 Cuantumul plăţii pentru eliberarea actelor de studii şi suplimentelor 
(programe analitice, suplimentul la diplomă), duplicatelor acestora, se calculeză 



reieşind din cheltuielile reale aferente procurării, personalizării, traducerii actelor de 
studii. 
                363 Mijloacele speciale acumulate de la eliberarea actelor de studii şi 
suplimentelor (programe analitice, suplimentul la diplomă),  duplicatelor acestora se 
utilizeză pentru acoperirea cheltuielilor aferente procesului de perfectare a  actelor de 
studii şi duplicatelor acestora.” 

4. În subpunctul 42 după sintagma „...întremare a sănăţii” se introduce 
sintagma „stabilite conform Ordinului Aprobat de Ministerul Educaţiei şi conform 
catalogului de tarife aprobat de Ministerul Sănătăţii prin Ordinul nr. 466 din 19 
decembrie 2007”. 

5. După punctul 13 „Veniturile de la plata pentru chirie în căminele 
instituţiilor de învăţămînt” se completează cu un punct nou, cu subpuncte, avînd 
următorul conţinut: 

 13I
 „Venituri provenite de la darea în locaţiune/arendă a bubnnurilor 

proprietate publică aflate în gestiunea instituţiilor de învăţămînt” cu următoarele 
subpuncte: 

681 Mijloacele speciale de la darea în locaţiune/arendă a bunurilor imobile 
aflate în gestiunea instituţiilor de învăţămînt se constituie în baza Legii bugetare 
anuale de stat. 
                692 Veniturile se formează din cuantumul plăţilor de la darea în 
locaţiune/arendă a bunurilor imobile aflate în gestiunea instituţiilor de învăţămînt. 
                703 Mijloacele speciale acumulate din plăţile de la darea în locaţiune/arendă 
a bunurilor imobile aflate în gestiunea instituţiilor de învăţămînt se utilizează 
primordial pentru întreţinerea, repararea şi utilarea bazei tehnico-materială, 
remunerarea personalului de deservire, precum şi pentru alte cheltuieli aferente plăţii 
mărfurilor şi serviciilor. 

   714 Utilizarea mijloacelor speciale se efectuează în conformitate cu devizul 
de cheltuieli, aprobat, în modul stabilit, conform actelor normative şi legislative în 
vigoare. 

6. Compartimentul „Aparatul Ministerului Educaţiei şi Tineretului”, în titlu, 
se va completa cu sintagma „ şi Agenţia de Asigurare a Calităţii” 

7. Punctul 16 se va completa cu sintagma „... , autentificarea, recunoaşterea 
şi echivalarea actelor de studii”. 

8. După subpunctul 83 se introduc următoarele subpuncte: 
                831 Mijloacele speciale de la autentificarea, recunoaşterea şi echivalarea 
actelor de studii se constituie în temeiul Art. 41 punctul 5), litera v) din Legea 
învăţămîntului nr. 547-XIII din 21 iulie 1995. 
                832 Veniturile se formează din cuantumul plăţilor pentru serviciile de 
autentificare, recunoaştere şi echivalare a actelor de studii. 
                833 Mijloacele speciale acumulate din plăţile pentru serviciile de 
autentificare, recunoaştere şi echivalare a actelor de studii se utilizează pentru 
perfectarea şi editarea certificatelor de autentificare, recunoaştere şi echivalare a 
actelor de studii, procurarea şi multiplicarea materialelor, pentru achitarea cheltuielilor 
legate de deplasările colaboratorilor şi alte cheltuieli aferente. 



               834 Utilizarea mijloacelor speciale se efectuează în conformitate cu devizul 
de cheltuieli, aprobat, în modul stabilit, conform actelor normative şi legislative în 
vigoare. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Notă informativă 
la proiectul Hotărîrii Guvernului „Pentru aprobarea modificărilor 

şi completărilor ce se operează în Hotărîrea Guvernului nr. 196 din 22.04.2007” 
 
 

Proiectul Hotărîrii Guvernului „Pentru aprobarea modificărilor şi completărilor 
ce se operează în Hotărîrea Guvernului nr. 196 din 22.04.2007” a fost elaborat în 
scopul asigurării funcţionării eficiente a instituţiilor din subordinea Ministerului 
Educaţiei. 

Pe parcursul anilor 2005-2009, Indicele Preţului de Consum s-a majorat 
aproximativ cu 50 la sută, s-a extins oferta de specialităţi oferite de diferite instituţii 
de învăţămînt, au fost diversificate cursurile şi alte servicii care nu au fost incluse în 
hotărîrea iniţială, au avut loc majorări ale tarifelor la servicii comunale, iar taxele de 
studii la instituţiile de învăţămînt secundar profesional şi mediu de specialitate nu s-a 
majorat. Astfel, instituţiile înregistrînd supracheltuieli, au fost nevoite să acopere o 
parte din cheltuieli din alocaţiile bugetare.   

Concomitent cu aceasta, pe parcursul anilor 2008-2009, de către instituţiile de 
învăţămînt din subordinea ministerului au fost încheiate contracte de formare 
profesională a şomerilor, cu Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă, care 
nu au fost incluse în Nomenclatorul lucrărilor şi serviciilor contra plată, executate şi 
prestate de către instituţiile de învăţămînt şi cele din sfera ştiinţei şi inovării, 
subordonate Ministerului Educaţiei. 

Aceste omiteri au cauzat o situaţie agravantă în activitatea instituţiilor din 
subordinea Ministerului Educaţiei. 

Totodată, s-a dezvoltat baza tehnico-materială pentru promovarea activităţilor 
sportive şi de întremare a sănătăţii, instituţiile extinzîndu-şi oferta serviciilor cu 
asemenea caracter. Activităţile sportive şi de întremare a sănătăţii depind direct de 
tarifele serviciilor comunale. Acestea impun necesitatea revizuirii cuantumului 
plăţilor.  

Noul cuantum al plăţilor se stabileşte pentru fiecare tip de activitate aparte. În 
noul cuantum s-a ţinut cont de toate schimbările referitor la majorarea tarifelor la 
resursele termoenergetice, creşterea indicilor de preţuri la mărfuri şi servicii, 
majorarea salariilor, pe perioada anilor 2005-2009.  

   
 
 
 
 
Ministru al educaţiei                    Leonid Bujor 


